

1年多前,离异的王任年开始积极地物色再婚对象,从各方面综合考量,花蕾是其中最符合要求的一位。两人相处了半年多,感觉一直很好。两个月前,花蕾把侄女从县市接到武汉来上小学,王任年在无意中发现她们竟是一对亲生母女……

谎称未婚的花蕾有着怎样秘密的感情经历?真相的背后,藏着多少不便言说的苦楚?他们的亲密关系还能继续下去吗?



你有什么情感困惑,情感热线一如既往为你开通。我们将倾听你的故事,分享你的情感点滴,分担你的无助与困惑。

欢迎拨打情感热线:  
15120793763 15120793713  
(时间:上午9:00-11:00;下午15:00-18:00)

情感咨询 真情告白 发邮件至nggg@sina.com

●倾诉者:  
男主角:王任年 40岁机关干部  
女主角:花蕾 30岁 小学老师

他说

她说

## 预备再婚的对象竟是未婚妈妈

今年3月17日,周六,我早起去了趟菜市场,买了些新鲜的蔬菜水果,开车给女友花蕾送过去。2月底,她读小学二年级的侄女从老家转学到武汉来,可把她忙坏了。除了负责帮侄女办妥所有转学手续,她还替她在学校附近物色合适的房源,长期租住下来。此外,侄女第一次来武汉,到了休息日,花蕾就当起了全职陪玩,带侄女上公园、动物园和海洋世界玩,到商场买新衣、鞋和书包文具,去大小餐厅湾子吞吃美食。我心疼她,但碍于我俩的恋爱关系尚未公开,不便出面陪同,所以只能默默地为她做点力所能及的后勤工作。

9点半,到花蕾家小区时,她已经带着

侄女和嫂子出了门。我掏出备用钥匙进屋,把食物分类放置好后,正准备离开,发现厨房门口立着两袋垃圾。一定是花蕾慌着出门,忘了扔出去。我边想边拎起垃圾袋,谁知袋子的底穿了,垃圾撒了一地。

我连忙蹲下来清理打扫,在重新将垃圾装袋的过程中,我的视线停在了一沓被撕成大片纸屑上。那是一些户口本内页的复印件,细细一看,我当时就震惊了。上面清清楚楚地写着,花蕾和花乐阳是母女关系!刹那,我真的有如五雷轰顶。我找了个地方坐下来,努力让混乱的大脑冷静,反复回想着和花蕾交往的点滴,从中寻找头绪。

# 花般的女友竟然是未婚妈妈

## 花儿般娇艳的女人

2011年春,花蕾和我经各自的熟人牵线相识。她小我10岁,身材面貌姣好,在一所小学当语文老师。

4年前,我离异后,有一两年时间一直陷于情绪低谷,对相亲老是提不起兴趣来。直到2010年上半年母亲病逝,我方觉人生苦短,找个相爱的人相伴到终老,此生才无憾。那年内,我接触了不少女性,有的与我一样,和前任伴侣性格不合,从而婚姻破裂,有的遭遇过家暴,有的运气不好丧了偶。从她们身上,我看到了一个又一个纷繁复杂的小世界。找了近一年时间,都没有一个合眼缘、能填补我内心空缺的女人出现。就在我快要对再婚这件事绝望的时候,花蕾走进了我的生活,她人如其名,像花儿般娇艳,灿烂的笑容,大方的谈吐,一下子就牢牢抓住了我的眼球。还有一点,她未婚未育,这样的女人没有负担,对家庭生活存有美好的憧憬,比较容易被引导和塑造。

交往了两三个月,我和她基本确立了

恋人关系。有时候,我还真感谢现在这个观念开放的社会,它让部分未婚女性不再把初婚对象,死死框在未婚男性身上,因而像我这般走过弯路的离异男性,也得到了花蕾这类未婚女子的青睐和肯定。

其实,在相识之初,我也不由得怀疑过这点,想着这么美好的女人当真不介意男人有婚史吗。害怕上当受骗,我也例行公事地向花蕾委婉提出看一看户口本,确认她未婚(当时花乐阳的户口还未转到花蕾的户口簿上),我悬着的心才落了地。记得当时,她用带着责问意味的语气说:“结过婚的女人又怎样?!每个人都有重新来过的机会和权利,谁能保证一辈子不犯错。”我故意地笑了笑,想着她大概是猜到了我的小心思。可现在回想起来,那种感觉就变了味,难道当时她是在为自己过去的某段经历申辩吗?

至此,一连串的疑点从我脑中扑腾而出。

## 爱走到终点了吗

从一开始,花蕾就是这样跟我介绍她的家庭组成的:父母在农村,上头还有一个哥哥,在县城打工,已娶妻生女,侄女花乐阳是个小美女,已经上小学了。

去年底,我曾到J县出差,那里离花蕾的老家仅十几公里远。本来我打算买些礼物,专程去看看她的家人,可她不让,说我们的关系没公开,家里人还不知道,等以后再找机会正式登门。

在所有的家庭成员中,当属花乐阳和花蕾的关系最亲近,几乎隔天她就要跟小侄女通电话,询问她的学习情况,每个月,她都要网购一些漫画书、益智读本和英语教学VCD,寄回老家。花蕾说,她特别喜欢小孩,自己又未婚未育,就这么一个侄女,当然加倍对她好。有时,我虽然觉得她们关系过于亲密,但听她这么一说,也没深想。

大概是在春节前后,花蕾开始着手准备花乐阳转学的事宜,“县城小学教学质量一般,我哥哥一辈子没什么出息,总不能让孩子也没出息吧!”

对这事,我是有所顾虑的,花乐阳到武汉上学,谁来照顾她?如果花蕾把精力都放到侄女身上,和我相处起来自然是分身乏术了。不过后来花蕾把一切都安排妥当了,

她嫂子常年没有工作,会过来陪读,她再想法子给她们母女找个住处。我便没再多说。

其实,尽管我和花蕾只相处了半年多时间,若不是无意中在垃圾袋里发现了她的秘密,我还真的从未对她的身份、家庭和婚史怀疑过分毫。我不想托人去调查她的底细,如果那么做,无异于手刃了我对她付出的所有感情,我想亲口听她说明一切。

3月18日,周日,我把花蕾约出来,将粘好的一张户口本复印件摆在她面前,她的脸色骤然变得煞白。

“希望你不要再骗我,我关系网四通八达,想查什么都是分分钟的事。”我先表明了态度。她几度欲言又止,可见内心斗争有多么激烈,良久才发话:“关于这件事,我不想说抱歉。至于为什么没能坦白地讲出来,我是有难言之隐的。如果你爱我,就请尊重我的做法;如果你接受不了,我们只有分手……”

从谈判之后,我们约定分开一段时间,好好考虑彼此的关系。花蕾收回了我手中她家的钥匙,并将我家的钥匙归还。她拒接我的电话,也不回我的短信,对我避而不见。说真心话,我不想和她分开,可她什么都不说,这让我如何去了解真实的情况,更无从去谈接受啊。

## 青春的伤痕

记者试着和花蕾联系过几次后,她意外地有了回应。在断断续续的交谈后,记者也大致了解到花蕾过去的情感经历。以下是花蕾的自我介绍。

10年前,也就是2002年,我在省内某师范学院读书,课余打工的时候,在当地一户人家给他们的孩子做家教。那家的男主人叫陆明,当时32岁,在当地卖建材。陆明的老婆很霸道,脾气不好,经常当着外人和孩子的面大骂陆明。有时候,他老婆不在家的时候,他就找我聊聊天,诉诉苦。那时的我刚刚20岁,正值情窦初开的年纪,日子久了,就莫名地喜欢上了这个苦情的男人。

一天晚上,陆明打电话约我到家里去。我以为是孩子的事,就过去了。哪知一进屋,陆明一把搂住了我。那天他老婆带着孩子回娘家办事去了,只有他一个人在家,我闻到他身上浓浓的酒味。大概是喝得有点醉了,他死死地抱着我,不停地说话,接着凑上来吻我,我本能地想推开他,但根本抵抗不了……

其实,陆明这么做是违背了我的意愿的,虽然我是喜欢他没错,但我完全没有心理准备把自己的第一次交给一个成了家的男人。那次之后,我不好意思再面对他的妻儿,便辞掉了家教的工作。可一两个月后,我

发现自己例假没来,医生说怀孕了。一时间我真是手足无措,而陆明早已吓得魂都掉了,三天两头催我去打掉孩子。那时候我什么都不懂,只觉得孩子是无辜,况且他是我生命中的第一个男人,我觉得为自己所爱的男人生孩子是天经地义的事情。我决定不顾陆明的反对,偷偷回老家生下孩子。好在当时就快毕业了,趁着肚子还不显,我把毕业相关的事情都办妥了,独自一个人悄悄回了老家。

在农村,未婚生子是很丢脸的,可那时候我很倔,非要按照自己的想法做,等到后悔时已经晚了。

女儿出生后,我给陆明打了个电话,让他过来看孩子。他一丝喜悦都没有,还在电话里说他从来没让我把孩子生下来,是我自己非要生,所以这孩子他不认,也不会养。看着他急于跟我们母女撇清关系的德性,我就觉得恶心,发誓从此不再和他来往。那天,我给女儿取名为花乐阳,跟我姓,从今后,她就是我一人的孩子。

## 想结婚是现实所迫

花蕾(以下简称“花”):过去的事我很少跟人提起,除了村里的人,几乎没人知道。事到如今,王任年发现了,我无话可说。

记者:(以下简称“记”):你的做法我非常理解,一定是为了保护你的女儿吧。

花(顿时哽咽):还是女人了解女人。这些年,我过得真的很辛苦。为了给子女存钱读书,我不得不把女儿托付给哥哥和嫂子抚养,一个人到武汉来闯荡。好在当年我坚持完成了学业,拿到了毕业证,否则连工作都找不到一份。这应该是这些年我唯一做对的一件事。折腾了几年,我也攒了些钱,买了个小户型房,想着把日子再过好点,就把女儿接到武汉来。

记:这么多年,你没有想过去找孩子的生父?不管怎样,他理应担负一部分抚养孩子的责任。

花(很生气):别跟我提这个人,我当这个人死了!

记:我明白你做母亲的心情,但从我个人多年从业的经验来看,这是你无法逃避的问题。迟早有一天,你女儿会主动问起她的父亲是谁,到时你还是得面对。

花:所以我想再婚,本来我是打算单身一辈子的……

在学校里,我也教过不少单亲家庭的孩

子,他们总被同学们欺负,普遍很内向,有些性格都扭曲了。那时候我就在想,以后我的女儿会不会被人骂成是私生女、野种。加上我收入一般,养个孩子不容易,也想有人来分担我的辛苦。于是,我开始寻找合适的结婚对象。

以前交往过几个离异男人,原以为他们不会介意我的过去,但事实不是这样,他们挑三拣四,一听我是未婚妈妈就逃之夭夭。后来我就学乖了,先试着和对方培养感情,然后找机会把我的过去说出来。

记:那你这样的做法成功没有过呢?

花(迟疑了一会儿):没有。有段时间,我甚至放弃了女儿,想把她放在农村养大成人,自己单独在武汉立了户……可这一年多,我哥哥堕落了,喝酒,赌博,欠了一屁股债。嫂子整天以泪洗面,爸妈也管不了他。我没有办法,才把女儿接过来的。这期间,我认识了王任年,他真的是个好男人,值得托付终生。好几次我想告诉他一切,可话到嘴边又咽了回去,想着再等等,再等等。你肯定觉得我很自私对不对,我也是没办法呀,没有十足的把握,我不敢冒这个险。该说的我都说了,请你帮忙转告他吧,我不好意思亲口对他说出这些。接不接受我们母女,他自己拿主意,我尊重他的决定。



记者手记

美国康奈尔大学曾有一项研究显示,未婚妈妈们大都选择终生不婚,它们宁可选择同居都不结婚,其主要原因是,未婚妈妈在婚姻市场中处于劣势,结婚可能不会带来生活状况的好转。

在中国,未婚妈妈大部分基于传统观念和社会舆论压力,不敢或不愿承认自己未婚妈妈的身份。她们年龄普遍偏小,经济自立能力较弱,抚养孩子比较困难,承受着

## 接纳和尊重的重要性

巨大的精神压力。于是,很多像花蕾一样的未婚妈妈选择了隐瞒未婚先孕的经历,寻找结婚对象,想通过婚姻的渠道来缓解自身面临的种种困境。

无论是生存还是婚姻问题,未婚妈妈都需要社会的接纳和尊重,这是社会进步的表现。她们也有权利重新认识生活,回归社会。衷心希望花蕾能够正视和面对自己的过去,找到真正接纳她的另一半。(陈琳)